

廣東新聞

社會奢侈之現象

▲催繳緣部

羅豫草堂告

廣州習俗，素尚奢侈，而近來為尤甚。報載一翅六十員，此飲食上之侈靡，其影響只及于上流社會。惟服飾上之侈靡，則影響為尤大。如綢紗不為不美，而必以二項一尺之文華綢，累綢不為不貴，而必購二員一尺之綺霞綢，貳員之小帽，三員之棉鞋，視為常事。昨年氣候不甚寒，而襲重裘，御皮履，招搖過市者，觸目皆是。至於金袖表，漆皮鞋等，尤為普通人士必具之品。其始係執袴子弟御之，繼則中下人家亦效之。勢利所趨，至有前門頂架，後門押當者，臺灣及於婦女，妖裝艷服，日新月異，下等人家，往時特女紅為活，用度亦可贍足，近則外誘既多，奢望漸大，百無聊賴，因流而為娼，以遂其履絲曳綢之慾念。年來私娼充斥，女德敗壞，此為一大原因。訪員曾晤一上流婦女，問其何以為暗娼，據云，家無男丁，食指又繁，自身一衣一著，動須數十金，區區教育職業，入不敷出，而自問不甘淡薄，所以為此賣笑之行徑。其勢寔迫處此，然則無怪昨年綢緞首

●●●豐茂輪船遇險詳記

英船豐茂號，于三月二號，由香港航行至廈門，載有頭等客六十七人，大艙客千零六十八名，均係由庇能星架波荔船返廈門，多屬在埠種植樹膠者。三號晚，點鐘駛至汕頭附近林木島東南約五百餘碼之舟石地方，此處怪石嶙峋，遂觸礁遇險，全船折作三段，船首洞穿一大穴，船主，堪士，年約五十餘歲，即行溺斃。英艦霍士吉魯，英船豐茂號，于三月二號，由香港航行至廈門，載有頭等客六十七人，大艙客千零六十八名，均係由庇能星架波荔船返廈門，多屬在埠種植樹膠者。三號晚，點鐘駛至汕頭附近林木島東南約五百餘碼之舟石地方，此處怪石嶙峋，遂觸礁遇險，全船折作三段，船首洞穿一大穴，船主，堪士，年約五十餘歲，即行溺斃。英艦霍士吉魯，